中考临近,这些事情要注意

本报讯 2024年中考在即,为确保广大考生顺利参加考试,6月12日,市教育招生考试院结合往年出现的情况,就大家普遍关心的问题予以

严禁携带违禁品。今年中考,考生入场除《准考证》上规定的文具外,其他任何物品不准带入考场。道德与法治、历史实行纸笔开卷考试,允许携带教科书等相关资料。语文考试允许使用正版学生字典。严禁携带手机等各种无线通讯工具、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带等物品进入考场。考场内不得自行传递

文具、用品等。各学科考试均不允许 使用计算器。

电话:5325920 5325924

要自觉诚信应考。除了考点门口需要通过智能安检门,考生入场时,监考老师还会按规定使用手持式金属探测仪再次进行安检,以防违禁物品进入考场,确保考试安全。考试过程中,考生也要自觉遵守考试纪律,诚信应考。如有违规违纪行为,将按《国家教育考试违规处理办法》严肃处理。

丢失证件不用慌。如果《准考证》意外丢失,考生要立即告知本校 的送考教师和考点工作人员,考点将 按照考务有关规定处置,考生可正常参加考试。送考教师立即到市教育招生考试院补办准考证,下一场考试要记得带齐证件,不要因为寻找证件错过进场时间。

中考期间,我市可能遇上炎热高温天气,届时各考场将按照相关规定使用空调进行降温,启用空调前市教育招生考试院会提前通知报名点学校提醒考生和家长,考生可携带一件外套备用;考生可以携带饮用水,但应注意将水杯放在地上,以免不小心弄湿试卷和答题卷。

在临考和考试期间,考生要保持

作息规律,睡眠充足,注意饮食均衡,调节心态,保持乐观心境,以积极饱满的精神状态迎接中考。此外,考生要做好个人防护,考前尽量减少外出,避免到人员密集或流动性大的公共场所。要注意多通风、勤洗手、常消毒,防止感冒发烧,确保身体健康。

考试结束后,成绩查询、志愿填报、录取结果查询等将逐项展开,考生及家长要关注市教体局和市教育招生考试院官方网站,及时了解相关信息,切勿错过重要时间节点。

(全媒体记者 项珍)

安庆实施"四项工程" 保障群众用药安全

本报讯 今年以来,我市大力实施共治、强基、守护、活企"四项工程",深化拓展药品安全巩固提升行动,有力有效保障群众用药安全。

市场监管部门实施"共治"工程,完善责任体系,建立药品安全巩固提升行动专项督导机制,每季度督导各地行动进展情况,并作为年度考核重要依据;实施"强基"工程,增强监管能力,持续推进检验检测能力C级达标建设,已向省药监局申报科技项目2个。加强药械妆不良反应和药物滥用监测。今年以来市场监管

部门收集不良反应监测报告 2989份、药物滥用报告数 63份;实施"守护"工程,严控安全风险,扎实推进"药安乡村 2024"药械妆专项稽查行动等,严厉打击违法违规行为,重点推动医疗机构"规范药房(库)"建设;实施"活企"工程,促进产业发展,持续深化"百名专家助药企"行动。积极推动"十大皖药"产业示范基地建设和中药材 GAP 监督实施示范建设,重点支持岳西县、潜山市等中药产业高质量发展。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 杨昕)

中考天气专报发布

首日有雨 其余时段多云

本报讯 6月12日,安庆市气象台 发布中考天气专报,预计中考首日全市 有小雨,其余时间段以多云天气为主。

今日安庆依旧有太阳相伴,最高气温约为 32° ,适宜广大考生参观考场。到了夜里开始变天,一场小雨影

响安庆,一直下到中考第一天。在雨水作用下,气温稍稍被拉低,中考首日最高气温约为30℃。但由于雨后湿度高,体感较为闷热,请考生做好降温除湿准备,同时在赶考路上记得携带雨伞等雨具,合理安排出行,降低

下雨对赶考的不利影响。中考后三天,雨水按下"暂停键",阴天逐渐转为多云,太阳在云后释放热量,气温相对稳定,预计最高气温可达33℃。

为了给中考让路,雨水休整了几天,憋到中考结束后才放"大招"。预计

18~19日安庆将迎来一次较强降水过程,期间全市有中到大雨,局部地区有暴雨侵袭,过程中有阵雨或雷雨,请市民提前做好防范工作。另外,这次强降水或将拉开梅雨季序幕,除霉工作也可以提上日程了。(全媒体记者程呈)



温暖毕业季 创意送祝福

6月12日,即将参加中考的初三学 生在毕业典礼上依次走过"龙门"。

当日,迎江区一中学举办主题为 "我们都是追梦人"的初三学生毕业典 礼,为近650名初三毕业生送上祝福,引 导毕业生树立远大理想,弘扬奋斗精 神,争当时代新人。

全媒体记者 路欣 通讯员 方迪 摄

实行搬迁与治理相结合

地灾防治让山区群众住上安心房

本报讯 6月9日,太湖县寺前镇 佛图寺村蔡河组崩塌地质灾害治理工 程施工现场,陡峭的山体经过削坡, 已显得较为平缓,二级平台上挖机正 挥舞着长臂整理坡面的土地,工程车 来回穿梭及时清运土方。

现年47岁的汪叶中告诉记者,他家就住在蔡河组。2016年7月,一场暴雨让他家屋后的山体轰然倒塌,导致多户村民房屋受损,屋后的排水沟也被土方淤塞。"当时真是死里逃生,太可怕了。"汪叶中回忆道。

年该县资规局和寺前镇积极申请中央财政补贴资金,投入188万元对其进行综合治理。通过削坡减载,建设挡土墙、排水、绿化等工程,降低地质灾害隐患风险。"项目于今年4月中旬开工。目前已完成整体工程量的一半。我们将严格按设计图纸施工,力争在9月底完工。"现场负责人甘正海说。

寺前镇是纯山区乡镇,据统计,目前该镇共有地质灾害隐患点24处,威胁居民92户350人、涉及财产1400万元;其中崩塌类型地质灾害点19个、滑

坡类地质灾害点5个,均为小型隐患点。近年来极端天气频发,地质灾害发生频率高,给该镇群众的生命财产安全造成了严重威胁。

有隐患就要整治。该镇完善地质灾害监测预警体系,加强应急救援能力建设,推进隐患点治理和灾后恢复重建。对全镇地质灾害点进行全面排查,编制地质灾害预案和防治方案,向受威胁群众发放"两卡一表",让避险意识深入人心。该镇还实行搬迁与治理相结合。2023年,该镇第一批次排危除险项目3处、补助资金372万

元,第二批次排危除险项目6处、补助资金5665万元,已全部竣工待验收;同年申报以奖代补搬迁避让9处16户,均已验收,拨付补助资金96万元。今年,该镇申报以奖代补搬迁避让2处9户,目前旧房已全部拆除;工程治理4处,其中涉及中央财政资金1处、补助资金186.7万元,涉及国债资金3处、补助资金605万元。

"我们将全力以赴,积极争取并整合各类资金,推进全镇地灾防治,让群众住上安心房。"该镇党委书记王茂华说。 (全媒体记者 沈永亮)

展"民政服务机构安全管理月"活动, 采取安全管理培训、消防应急演练、 "四不两直"检查等方式,进一步筑牢

国"安全生产月",市民政部门深化开

本报讯 今年6月是第23个全

强化养老服务机构管理

筑牢食品消防安全双防线

消防安全方面,活动重点对养老机构消防安全管理、建筑防火安全疏散、消防设施器材、房屋质量安全、食品安全等方面进行检查,确保各地养老机构严格执行《养老机构消防安全管理规定》,严格执行每日防火巡查,实行24小时专人值班制度。同

时,加强房屋质量安全常态化排查和

养老服务机构安全防线。

整治,对不符合安全技术规范的,严格依法处置。

在食品安全方面,活动要求各地老年食堂、养老机构等服务机构进一步落实和完善各项食品卫生安全管理制度,严格食品加工、食品留样、索证索票等食品安全管理工作。严把机构食品采购关,严禁采购来历不明的食材。严控机构内卫生条件,做好食品安全"三防"工作。同时,严格人员管理,严禁带病上岗,切实保障老年人"舌尖上"的安全。

(全媒体记者 雷琳琳 通i 员 金鑫)

第"级展与安全"两件大平 着力打造"平安安庆"

未缔结婚姻彩礼能要回来吗?

法院确认彩礼应予返还

本报讯 曾经"海誓山盟",如今却对簿公堂,如果未缔结婚姻能把彩礼要回来吗?近日,市中级人民法院

谢甲与吴乙于 2022年1月通过 抖音相识,后确立恋爱、婚约关系。 谢甲在与吴乙恋爱期间为其购买一 只金手镯和一枚金戒指约 23000元, 并向吴乙及其家人转帐 20余次,共计 122054元。转账数额有"520""1314" 等特殊含义的数字及"妈妈,新年快 乐""爸爸,新年快乐"等转账说明的 共计7854元。后双方发生矛盾,未缔 结婚姻。谢甲多次要求吴乙返还彩

礼未果,于是诉至法院。

一审法院经审理认为,吴乙对谢甲转帐中包含10万元彩礼无异议,法院确认该款项应予返还。谢甲曾为吴乙购买手镯、戒指,结合民间婚约习俗认定购买手镯、戒指的款项属于彩礼范围,应予返还。数额为"520""1314"等特殊含义及"妈妈,新年快乐"等转账说明的款项,具有赠与性质,不属彩礼。吴乙不服,上诉至市中级人民法院。二审市中级人民法院统维持了原判。

员 梁香梅)

稻虾轮作按下绿色富民"快进键"

本报讯 "我今年'稻虾轮作'养殖小龙虾有800余亩,一般2月份放苗,5月份就大量上市了,主要销往江浙一带。养得好的话,每亩收益有两千多块钱,下半年就可以种水稻了。"怀宁县高河镇平安村种养大户夏必胜说。

平安村境内有高河大河穿村而过,附近还有三鸦寺湖,水质干净,同时村里水利基础设施好,有着得天独厚的地理优势和自然条件。近年来,该村依托良好的生态环境和丰富的水资源、土地资源,围绕小龙虾优势特色产业,积极培育经营主体,通过土地流转,探索发展稻虾轮作生态综合种养新模式,实现一水两用、一田

双收,促进农业绿色发展,带动村民增收,为乡村振兴注入持久动能。

该村为及时解决农民种养遇到的问题,一方面请县农业部门到村举办稻虾轮作培训班,由农技人员对养殖户进行技术指导;另一方面邀请院校专家到村指导,降低了种养成本和风险。该村还建立适宜稻虾轮作的水稻品种试验区,帮助养殖户筛选适合本地稻虾轮作的水稻品种,努力提高稻虾轮作效益。目前,平安村发展稻虾轮作1600亩,年产值达650万元,稻虾轮作已经成为平安村现代农业经济新的增长点。

(通讯员 檀志扬 刘晓勇)

小艾草成"富民草"

凉泉乡"无中生有"打造艾草产业集群

走基层 看民生

本报讯 清洗烘干、粉碎筛选、制作产品······6月5日,望江县凉泉乡韩店村云艾堂艾草制品公司生产车间内一派忙碌的场景。

企业负责人王云珍现年50岁,在凉泉乡招商引资政策吸引下,返乡成立了该县目前唯一的艾草制品加工厂,从事艾草产业。"随着生活水平提高,养生保健成为热词,艾草自然而然成为大众'宠儿'。"谈起从事艾草产业的缘由,王云珍这样说道。

"艾草全身是宝、经济价值高,不 仅能驱虫杀菌,还具有散寒除湿、温 经止血的功效。"王云珍说,从种植、 管理、收割,再到生产和销售,企业 目前已实现全产业链发展。

王云珍有基地1000余亩,近年来通过"公司+基地+农户"模式,带动该县种植艾草超3000亩,覆盖全县所有乡镇,还辐射到了怀宁、太湖部分乡镇。她还成功注册了"三孝古艾"等商标,产品涵盖养生保健、家纺、美容护肤、日化用品四大系列。

"我们与安徽省农科院、安徽农业 大学合作,提高艾产品附加值。"王云 珍说,目前主打产品有艾条、艾绒、 艾精油、艾香等,随着二期项目快速 推进,预计全部投产后年产值可达 5000万元。

"原来田间地头随处可见的艾草,如今竟成了致富'金草'。"韩店村党 总支书记史国红说,艾草产业发展让 该村"找回"了流失的土地,充分利用了废弃荒地、边坡地、高榜田等,带动50余户村民从事艾草种植,户均增收两万余元。同时还解决了富余劳动力就近就业问题。韩店村刘家屋组42岁的韩彩霞,常年在云艾堂艾草制品公司上班,主要做艾草香包、艾条、足浴包等产品,每月固定工资3000元。"既能照顾家人,又能工作

赚钱,非常好。"韩彩霞说。像韩彩霞一样,目前在该企业上班的村民有15人,他们都是固定工。每逢艾草收割季,该企业一天用工要超过100人。

不仅是凉泉乡,近年来望江县不少乡镇均在盘活土地资源,规模化种植艾草,小小艾草正在成为"富民草"。

"我乡计划再引进多家艾草产业 企业,结合中医药文化和健康旅游 产业,打造集艾草种植、产品研 发、文化体验、养生保健、农旅融 合的艾草产业集群。"凉泉乡党委委 员沈凯芳说。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 方明)



6月10日,桐城市孔城镇,农户操控插秧机在田间进行中稻插秧作业。当 地组织34台套插秧机械开展5.4万亩中稻机插工作,力争在6月20日前完成,为 秋粮丰收打下坚实基础。 全媒体记者 徐火炬 通讯员 吴春富 摄